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Egységes frontot!
Natiy Vince képviselő, a Kos­

suth Párt ügyvezető elnöke, teg­
nap egy politikai vacsorán hatal­
mas beszédet mondott az egysé­
ges ellenzéki front visszaállításá­
nak szükségességéről. Napok óta 
keringenek a sajtóban a nagy bal­
oldali összefogásról szóló hírek, 
sok nyilatkozat hangzott már cl 
pro és kontra ebben az ügyben, 
de nein túlozunk, ha azt állítjuk, 
hogy Debrecen III. kerületének 
nemzetgyűlési képviselője tegnap 
olyan határozott, nyílt és becsü­
letes programot adott, amelynek 
alapján nemcsak lehet, de meg 
kell szervezni a nagy összefogást.

A parlament mai összetételé­
ben a frakciókra szakadt ellen­
zék csak úgy érhet el komoly 
eredményeket, ha egy olyan platt- 
formon egyesül, amely nemcsak 
sikerrel üthet döntő rést a reak­
ció könnyből, vérből és panamá­
ból épített várfalán, de kormány­
képes tervekkel és kormánykéi- 
pes férfiakkal át is veheti teljes 
felelősséggel az ország sorsának 
intézését. Nem elég támadásokat 
indítani és lefolytani azzal a tu­
dattal, hogy a támadások sikere 
esetén a győzök nem tudnának 
mitsem kezdeni a győzelemmel.

Nagy összefogás: ez volt a re­
züméje Nagy Vince beszédének. 
Fogjon össze mindenki, aki komo­
lyan likvidálni akarja a reakciós 
dögvészt. Haláloz bűnt követ el az 
az ellenzéki politikus, aki a nagy 
összefogás utolsó órájában a sze­
mélyi hiúság vagy dicsvágy mel­
lékvágányára kanyarodik és nem 
áll be a csatasorba. Végre is az 
ellenzéki képviselőknek nem az­
ért adtak madátumot a választók, 
hogy a tükör elé álljanak saját 
külön nagyságukat méricskélni 
akkor, amikor kézzel-lábbal, sziv- 
vel-aggyal küzdeni kell a jobb 
magyar jövőért. Aki ellenzéki 
programmal mandátumot vállalt, 
annak állni kell a sarat akkor is, 
ha a dühöngő zivatarnak a lát­
szat szerint sohse akar végesza- 
kadni.

Sok hiba történt a múltban az 
ellenzéki oldalon és voltak idők, 
amikor a baloldal nehány koncep­
ciózus tagja szinte bűnt követett

hajtársai ellen. Voltak idők, 
amikor a baloldal néhány koncep­
ciózus tagja személyi kérdések 
miatt, vagy épen egyéni spekulá­
cióból hátatfordított küzdötársai- 
nak azokban a napokban, midőn 
a 'egbátrabb, legteljesebb kiállá- 
S?^ra volna szükség. Voltak 
1 dk, amikor ezek az urak a 
reakció életét hosszabbították 
meg habozásukkal és erélytelen­
jükkel.

Ne bántsuk a múltat, — mondta 
egnap Nagy Vince, — hanem

nézzünk a jövő elé. Ha az eddig 
külön utakon járó ellenzéki urak 
végre ráeszméltek arra, hogy ed­
dig rossz utón jártak, akkor a 
bünbánat tudatával a szivükben 
jöjjenek ismét a demokrácia szé­
les frontjára és erejük megfeszí­
tésével vessék magukat a reakció 
elleni küzdelembe. Mert a sárba- 
taposott demokráciának ma min­
den tehetséges fiára szüksége 
van, csak azokra nincs szüksége, 
akik azt a régi nótát fújják, hogy

a fővezéri pozíción kívül más po­
zícióból nem tudnak eredménye­
sen küzdeni.

Nagy Vince tegnap programot 
adott a nagy összefogásról és ön­
maga alatt vágja a fát az az ellen­
zéki politikus, aki azt hiszi, hogy 
a magyar demokráciának válsá­
gos idejében csupán vezér urakra 
van szüksége. A nép figyel nyitott 
szemmel, jól látja képviselőit és 
mindegyik felett érdeme szerint 
fog ítélni a közeli választásokon.

Az állam átengedte Hajdúszoboszlónak 
száz évi kihasználásra a hőforrást

Annak idején megírtuk, hogy a 
kormány rendkívül súlyos feltéte­
lek mellett mutatkozott hajlandó­
nak arra, hogy a páratlan értékű 
hajduszoboszlói forrást átengedje 
Hajdúszoboszló városnak. A vá­
ros több alkalommal

küldöttség utján kérte Bél- 
teky Lajos református lelkész 
vezetésével a kormányt a fel­

tételek enyhítésére
s legutóbb az egységespártban is 
szóvátették a súlyos kérdést.

Most úgy látszik, hogy a szo- 
boszlói csodaforrás ügye végre 
kezd kialakulni.

A hét elején döntött a mi­
nisztertanács, hogy a forrás 
73 fokos gyógyvizét és föld­
gázát átengedi kihasználás vé­
gett Hajdúszoboszló városá­

nak.

de valószínűnek tartják, hogy a 
földgázt köbméterenként 2 fillér­
rel kell megfizetni, a gyógyvíz 
harznoí ilásából pedig bizonyos 
százalékos járulékot kíván az ál­
lam, ami évente legalább is 11.600 
pengő kell, hogy legyen.
Az átengedés ICO évre szólana.
A pénzügyminisztérium részéről 

pár héttel ezelőtt Hajdúszoboszlón 
járt ár. Böhm Ferenc minisztcii 
tanácsos, ugyanis ilyen feltételeket 
proponált. Ha a forrás tényleg át 
lesz adva,

megindul azonnal a már elké­
szített tervek alapján a 
strand és gyógyfürdő kiépíté­
se, gyógyse főzés és palacko­

zás.
A. földgáz felhasználásval pedig 
villanyos központ létesül a forrás 

I mellett, amelybe Kaba, Nádudvar, 
i betétien, I-oldes és Szovát közsé- 

Még nem ismeretesek a feltételek, | gek is belekapcsolódnának.

600 milliót loptak el a nyírbátori posta 
Wertheim-kasszájából

Titokzatos módon tűnt el a 600 millió, nincs senki ellen 
gyanú s így nem vettek eddig senkit őrizetbe

Nyírbátor, julius 8. A nyírbátori 
cscndörség a muH hét hétfője óta 
titokzatos ügyben folytat nyomo­
zást. A nyírbátori postahivatalba 
ugyanis június 26-án, szombaton 
hatszázmillió korona érkezett, hogy 
az ottani állami tisztviselők, a ka­
tonaság, a járásbíróság, dohány­
beváltó hivatal tisztviselői és al­
kalmazottai számára a julius 1-i 
fizetés rendelkezésre álljon.

A pénz hétfőre eltűnt a posta- 
hivatal pénztárából.

A nyírbátori postahivatalt évek 
óta Pető János postamester vezeti, 
aki nagyjövedclmií nyírbátori szü­
lők gyermeke. A postamester mel- ------- ------------ s
lett egy kisasszony látja el a pénz- j látott a nyomozáshoz és inegálla- 
tárosi teendőket. Ez a hölgy a j pitotta, hogy a szombaton érkezett 
múlt hónap vége felé megbetege- , pénz vasárnap tűnhetett el. Vasár­
áéit és akkor helyére Mátyás Er- ' nap a postahivatalban mázolómun-

zsi 15 éves leány, a nyírbátori já­
rásbíróság egyik börtönőrének 
leánya lépett. A leány szombaton 
átvette a hatszázmillió koronát és 
bezárta a Wcrthcim-szckrénybe. 
Hétfőn, amikor ki akarta venni a 
pénzt, hogy az egyes hivataok szá­
mára előkészítse a nekik járó ősz- 
szegeket,

megdöbbenve vette észre, hogy 
a hatszázmillió hiányzik a 

kasszából.
Nyomban jelentette a hiányt a pos­
tamesternek, aki a csendőrsé­
get és a debreceni postaigazgató­
ságot értesítette a doogról. A nyír­
bátori csendőrség nyomban hozzá-

kások dolgoztak. A Wcrtheim- 
szekrény teljesen sértetlen, úgy­
hogy

nem külső erőszak alkalmazá­
sával nyitották ki az ajtót és 

vették ki a pénzt.
Kulcsa a szekrényhez csak a pos­
tamesternek volt. A csendőrök ki­
hallgattak minden érdekelt felet, 
mégsem tudtak eredményre jutni 
és ezért a nyomozáshoz segítséget 
hívtak s Budapestről három állam­
rendőrségi detektív utazott le Nyír­
bátorba, hogy a rejtélyt megfejtse. 
A detektívek is már három napja 
dolgoznak, de semmiféle ered­
ményre nem tudnak jutni. Pető 
János postamester és Mátyás Er­
zsi váltig erősitgetik ártatlanságu­
kat. Kihallgatták a mázolómunká­
sokat is, akiknek azonban sejtel­
mük sincs arról, hogy milyen ősz­
szeg volt a postahivatalban.

A detektívek úgy vélik, hogy 
gondatlanságból nyitva hagy­
ták a postahivatal Wertheim- 
szekrényét és mivel vasárna­
ponként is sok ember jár-kel 
a helyiségben, valamelyik ész­
revehette, hogy a nyitott szek­
rényben nagy pénzösszeg lék- 
szik és azt onnan elemelte.

A nyomozást tovább folytatja a 
cscndörség, miután a detektívek 
visszautaztak Budapestre. Az ügy­
ben eddig nincs őrizctbcvétcl, mert 
nincs senki ellen olyan alapos 
gyanúnk, hogy őrizetbevételt le­
hetne eszközölni.
. ...................... .................... ..... .

Takács magyar mester vezet 
a sakkversenyen

Budapest, julius 8. A nemzet­
közi sakkmesterverseny mai napján 
nagy megépülést keltett Rubinstein 
veresége Mattison mester ellen. 
Közép játékkal egy figurát veszitett 
Úgy, hogy a 23. lépésben a játsz­
mát is feladta. A mai nap legrö­
videbb játszmája a Takács- Mon- 
ticelli vezérgyalog játszma volt. 
Monticelli a 9. lépésben inkorrekt 
véráldozatot hozott, amit ellenfele 
azonnal kihasznált és a 16. lépés­
ben a játszma feladására kényszc- 
ritette az olaszt. Tartakower sici- 
liai játszmában dr. Nagy ellen a 
közép játékban gyalogost és a 35. 
lépésben játszmát nyert. A Vajda 

Colle vezér játszma mindkét fél 
korrekt játéka következtében a 25. 
lépésben eldöntetlen maradt. Igen 
érdekes és változatos lefolyású 
volt Prokcs Aljcchin megnyitási 
játszmája Réti ellen. A prágai 
mester erős támadáshoz jutott, 
majd két bástya áldozat után ve­
szélyes helyzetbe sodorta ellenfe­
lét, aki azonban kitünően védeke­
zett és ügyes játékkal kiegyenlí­
tette a játékot.

A mai forduló eredménye a kő-
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vetkező: Takács nyert Monticelh 
Mattison nyert Rubinstein, Tarta- 
kower nyert Nagy ellen. A Vajda

Colle, Kmoch Havasi játszmák 
döntetlenek. A Grünfeld—Yates, 
Réti Prokesch, Steiner és Snos- 
kuborovszky játszmák függőben 
maradtak.

A verseny állása: Takács 7 és 
(el, Kmoch 6 és fél (1), Monticelli 
6 és fél,, Grünfeld 6 (1). Colle 5 
és fél (1), Rubinstein, Tartakower 
5 és fél, Réti 5 (2), Yales 5 (t), 
Vajda, Nagy 4 és fél, Mattison 4 
és fél (1), Steiner 4 (2), Prokesch 
4 (1), Havasi 4, Snoskoborovszky 
2 és fél (2).

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Amerikában hivatalos és társadalmi 
utón hajtóvadászat folyik a bevándorlási 
törvény ellenére letelepedettek ellen

400 magyar sínylődik az Ellis Islandon és «érjék a haza-
toloncolást

1926 julius 9.

RAKMIHGER Itölgjfodrász
Varga-utca 1.

Kisázsial tanulmányúira megy 
dr Ecsidi István

A közművelődési körfyvl.|r ki­
tűnő igazgatójának, dr. Ecsedi Ist­
ván tanítóképző intézeti tanárnak 
széleskörű tudományos és irodal­
mi működése közismert. Népisme­
reti munkáiban és irodalmi mun­
káiban ragyogó közvetlenséggel és 
pompás tájékozottsággal festi a 
magyar puszta népének életét, 
amelynek csakugyan kevés alapo­
sabb ismerője van nálánál. Érde­
kes, hogy most a magyar nomád­
élet nagy ismerője arra határozta 
el magát, hogy idegen földön, Kis- 
ázsiában is tegye tanulmány tár 
gyává a puszta emberét. Ecsedi 
professzor augusztus elsején akar 
Kisázsiába utazni s ezt a követke­
ző beadványban jelenti be a városi 
tanácsnak, kijelölve egyúttal azo­
kat, akik őt a közművelődési 
könyvtár élén helyettesítsék:

Földrajzi és néprajzi ismereteim 
gyarapítására ez idei szünidőben 
Törökországba óhajtok hosszabb 
tanulmányutat tenni,

Útirányom: Budapest-..Ruszcsuk
hajón a Dunán. Ruszcsuk—Várna 
vasúton és Várna—Konstantiná­
poly tengeri hajón.

Konstantinápolyban hosszabb 
ideig tartózkodom. Megtekintem a 
várost és környékét, a konstanti­
nápolyi nagy múzeumot és óriási 
bazárjait.

Konstantinápolyból Kisá'zsiába 
szándékozom átmenni, ahol egy tö­
rök néprajzi kutatóval a kisáz.síai 
nomád pásztorok és a primitiv 
földművelést űző falusi paraszt 
életét is tanulmányozom

Newyork, julius 8.
Az amerikai hatóságok rendkí­

vül erélyes nyomozást indítottak 
azok ellen, akik az amerikai tör­
vények ellenére telepedtek le az 
Egyesült Államok területén. Az 
amerikai törvények értelmében 
ugyanis deportálnak mindennit, 
aki a kvótatörvény megkerülésé­
vel jutottak be az Unió területére. 
A hatóságok nyomozó munkájá­
nak nagyban segítségére siettek a 
magánosok is, mert valósággá 
társadalmi akcióvá nőtte ki magát 
az a sport, hogy minden gyanús 
ismcröat, szomszédot vagy akár 
ismeretlent bejelentenek a ható­
ágoknak. Ennek a hajtóvadászat­

nak az lett az eredménye, hogy 
néhány nap alatt 1900 embert fog­

van. A deportáltak kisebb része 
Canadán és Mexikón keresztül 
szökött az Unióba, a többiek ha- 
mis útlevéllel lépték át a hatart. 
A deportáltak legnagyobb részé 
szellemi munkás, akiknek lejárt a 
tanulmányútra szóló tartózkodási 
engedélye, vagy rokonaikat láto­
gatták meg és mivel a tartózko­
dási határidő elmúlt, tovább is az 
ország területén maradtak és már 
teljes" biztonságban érezték ma­
gukat. ,

A deportáltak az Ellis Islandon 
rettentő szenvedéseken mennek 
keresztül és a közeli napokban 
teherhajókra rakják őket, ahol 
amerikai katonák felügyelete 
alatt hajóiütő munkát végezve ke­
rülnek vissza Magyarországra. Az

............................................................ ........................................................

Egy tizenegyéves fiú kalandvágyból be 
akarja járni kétszer a világot

Kassa—Pozsony - Beregszász- Alsólegenye— Debrecen-Tokai 
voltak az eddigi állomásai — Tokajban sikerült elfogni a 

kis világcsavargót
csekély úti költséget, először 

Pozsonyba ment
és ott jelentkezett egyik rokonuk­
nál, akinek előadta, hogy a szülei

A debreceni rendőrségre a na­
pokban feljelentés érkezett egy 
ismert debreceni családtól, hogy 
a házuktól eltűnt egy 11 éves 
fiúcska, Lorber Ignác, aki Kas­
sán lakó szüleitől érkezett Deb­
recenbe rokonai látogatására. A 
rendőrség alig kezdte meg a nyo­
mozást az eltűnt kisfiú után, mi­
kor megérkezett a. csehszlovák 
rendőrségtől a megkeresés, mely­
ben kérik a debreceni rendőrsé­
get, hogy

egyik dúsgazdag kereskedő 
11 éves fiát, aki magyar terü­
letre szökött át a szülei ház­
tól, lógják el és adják át a 

határon.
A csehszlovák rendőrség megke­
reséséből nem mindennapi histó 
ría derült ki. A 11 éves fiú a szü­
lei házától két hónappal ezelőtt 
szökött meg és azóta állandóan 
utón van. Bekalandozta a legvak 
merőbb módon kétország teiüle-

Rcménylem, hogy fajrokonaink i tét és sehol sem maradt tovább
-1 A 1. f. ni/ inni/

ősfoglalkozásának tanulmányozá­
sára úgy Hortobágy című müvem 
újabb átdolgozásánál, mint a deb­
receni régi gazdálkodás megírásá­
nál hasznos leend.

Utamat 1926 augusztus 1 -löl szá­
mítva 5 bélre tervezem.

Mély tisztelettel kérem, méltóz- 
tassék ez 5 hétre terjedő szabad­
ságomat engedéyezni, illetőleg jó­
váhagyólag tudomásul venni. A 
Közművelődési Könyvtárban, a 
Városi Képtárban helyettesítésem­
mel, valamint a Dérig anyag fel­
ügyeletével távollétem alatt Zoltai 
fajos muzeumigazgatót és Sőregi 
dános muzeum segédőrt megbízni 
méltóztassék.

Dr. Ecsedy látván 
könyvtárigazgató.

A városi tanács scmmicsetre 
sem támaszt akadályokat a kitűnő 
és ambiciózus tudós tanulmány­
útja elé.

néhány napnál. A kis fiú, akinek 
a fejét teljesen elcsavarták az iz­
galmas útleírások, azzal szökött 
meg hazulról, hogy

egyedüi bejárja a világot és 
kalandokat keres, hogy hí­

res ember legyen belőle.
A célját eddig szokatlan kitatás­
sal hajtotta végre és már annyit 
próbált két hónapi bolyongása 
alatt, hogy dicsőségére válnék 
akármelyik világcsavargónak. A 
rendőrség és csendőrség, valamint 
a rokonok hajszája, mely az elfo­
gására irányult, eredménytelen­
nek mutatkozott két teljes hóna­
pig. A legvakmeröbb módon szö­
kött meg a rendőrség és rokonok 
kezei közül több Ízben és a gyen- 
ge testalkatú gyerek játszi kő- 
nyedséggel viseli az utazások fá 
radalmait.

A kis Lorber Ignác szüleinek 
lakásáról magához véve egy

töl jön megnézni, hogy vannak a 
pozsonyi rokonok. A kis vendéget 
szívesen fogadták, de a nyugha 
tatlan gyermek néhány napi ven­
dégeskedés után búcsú nélkül el­
hagyta a rokonokat. Ezekhez el­
távozása után érkezett meg Kas­
sáról a szülők levele, melyben el­
panaszolták, hogy a kis Ignác vi­
lágkörüli útra indult, kalandokat 
keres és kérték a rokonokat, 
hogy abban az esetben, ha Po­
zsonyba is elvetödik a gyerek, 
fogják el és vigyék haza. A po- 
pozsonyi rendőrségnek a rokonok 
segítségével

sikerült is az utolsó pillanat­
ban az állomáson elfogni a 

kis világjárót.
A jóhiszemű rokonoknak az élénk 
eszti fia azt mondta, hogy épen 
haza akart utazni Kassára, de 
nem volt pénze jegyváltásra és az 
alkalmat várta az állomáson, hogy 
pénzt szerezzen. A rokon adott 
utravalót a fiúnak és felültette a 
kassai vonatra, hogy menjen haza 
szüleihez. A kis Ignác azonban 
nem ment haza, hanem útirányt 
változtatott és Beregszászra ment. 
Alig volt egy napig Beregszászon, 
a csendőrök személyleirás alapján 
felismerték az uccán a kis szöke­
vényt, elfogták és rábízták eg*y 
Kassára induló urra azzal, hogy a 
fiút adja át a szüleinek. Lorber 
Ignác az utón egy darabig jól vi­
selte magát és kalandjait beszélte 
el kísérőjének. Amikor azonban a 
vonat az állomáshoz közeledve, 
sebességét lassította,

a fiú hirtelen kipattant a fo­
lyosóra, kiugrott a vonatból 
és futva menekült a búzatáb­

lák közt.
1 A vonatot megállították és üldö­

zőbe vették a fiút, de annak si­
került elmenekülnie és bár tűvé 
tették érte az egész határt, még­
sem sikerült a nyomára akadni.

Lorber Ignác, akinek a pontos 
személyleirása kezében volt min­
den csendőrnek, nem mert tovább 
kalandokat keresni cseh megszállt 
területen. Félt a [elismeréstől és 
ezért

juníus 21-én átszökött egy 
csempész ösvényen magyar 

területre.
Egy darabig a határ közelében 
tartózkodott, majd bejött Debre­
cenbe és itt egyik rokonuknál 
szállt meg, akiknek azt adta elő, 
hogy szülei beleegyezésével uta­
zott le Kassából Debrecenbe. Két 
napnál tovább azonban nem bírta 
ki Debrecent, megnézett itt min­
dent alaposan és mivel az unal­
mas, szürke városban kalandok 
nem igen akadtak,

a $1 éves Lorber Ignác Deb­
recenből is megszkött és To­

kaj felé vette az útját.
A debreceni és a csehszlovák 
rendőrség által kiadott köröző 
levél Tokajba is eljutott és a he­
gyek közt, közel a városhoz egy 
csendőrjárőr felismerte a kis fiút 
és elfogta. Alapos kihallgatás 
után

szigorú felügyelet mellett lóg­
ják a kalandkcresö gyerme­
ket szüleihez Kassára vissza­

kísérni.
A fiú megkerüléséről értesítették 
a szülőket, akik aggódva várják 
gyermekük visszaérkezését. Kas­
sa azonban nagyon messze van 
Tokajtól és a kis Lorber aligha­
nem talál majd módot, hogy ne 
kelljen visszatérnie a kalandokat 
nem kínáló otthonba és útközben 
újra meglép szigorú kísérőjétől, 
hogy tovább keresse a kalando­
kai, melyek révén beteges fantá­
ziájával hires embernek tudja ma­
gát. (b-

Gondatlanság okozta az agyon- 
sújtott szerelő halálát

Megírtuk, hogy a Nyilastelepen 
Pálcza Lőrinc villanyszerelőt a 
magasfeszültségű árain a huzalok 
javítása közben agyonsujtotta.

Prcineszbergcr Jenő dr. vizs­
gálóbíró a haláleset ügyében meg­
indította a szigorú vizsgálatot an­
nak megállapítására, hogy kit ter­
hel a felelőség a halálos szeicn- 
csétlenségért. Huzaljavitás közben 
ugyanis az áramot ki kell kap­
csolni a javításra kijelölt vona - 
bői, hogy elejét vegyék az esetle­
ges szerencsétlenségeknek. I áleza 
Lőrincet pedig a munkaközben 
érte az erős áram, tehát bekap­
csolta valaki az áramot és a gya­
nútlanul dolgozó munkást az sl|1 
tolta halálra. A vizsgálóbíró eb­
ben az irányban már meg kezdte 
a kihallgatásokat. Az eddigi ada­
tok szerint valaki gjondatlunsat, 
ból kapcsolta be az áramot abba 
a vonalba, melyen. Pálcza °o ro 
zott és így történt a szerencse ^ 
lenség. A vizsgálat egyébként o 
vább folyik és néhány nap a'a 
tisztázva lesz, hogy ki felelős a 
cza Lőrinc haláláért.

A vizsgálóbíró jelenléteben 
szerencsétlenül járt munkás hol­
testél tegnap felboncolták.

írógépek Hegedő |
Királyit. 4. Telefon_402J
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A bécsi rendőrség megkeriteite 
egy debreceni fiatalember ruháit

A l>?c»i rvndőrigazgatóságnal
Steinberger Duzsőné debreceni 
asszony feljelentést tett Goldstein 
Jenő bécsi lakos ellen, hogy -..7. a 
fia ruháit eltulajdonította és azo­
kat használja, A bécsi re.időrsén 
a i ycmoi ást a debreceni asszony 
íel’elenlése alapján megindította 
és megállapította, hogy Steinber­
ger L'ezsnné kának a ruháit lény- 
lejt hordja Goldstein Jenő es 
azokból mar. el is adott néhány 
darabot. A házkutatás során a 
bécsi detektívek lefoglalták azo­
kat a ruhákat, melyek a Gold­
stein Dezsőité fiának a tulajdonát 
képezték, A sikeres nyomozásról 
a bécsi rendőrigazgatóság a na­
pe k tan értesítette a debreceni 
rendőrkapitányságot.

Diplomáciai demars a Vardar- 
cigaretla mialt

Belgrad, július 8. A jugoszláv 
dohányáruk az utolsó hónapokban 
élvezhetelleniil rosszak leitek. 
Nemrégen még egész Európában jó 
hire volt a jugoszláv cigarettáknak, 
különösen a Vardarnak, amiből a 
mór. cpol-igazgatóság a küllői Ire 
is igen r.agy mennyiségid szil kivit.

illan a cigaretta annyira élvez, 
hvletlcnné vált, hogy az export is 
megszűnt.

Most, belgrádi diplomáciai kö­
rökben is komplikációkat idézett 
elő a Vardar cigaretta rossz minő­
sége. Nemzetközi jogszokás sze­
rint az államok mindig megenged­
ték a területükön élő diplomaták­
nak a külíödi dohánynemüek, ci­
garetták és szivarok vámmentes 
hozatalát saját használatuka. Ju­
goszláviában ezt a jogot nem is­
merték cl, ehelyett a kormány in­
tézkedésére a monopoligazgatóság 
minden belgrádi követségnek ha­
vonta háromezer Vardart adott 
féláron, vagyis darabját 25 párá­
ért. A diplomaták a cigarettaim- 
porí jogának megvonásába eddig 
belenyugodtak, mert a Vardar jobb 
volt minden külföldi cigarettánál, 
most azonban annyira rossznak ta­
lálják a Vardart, hogy nem akar­
ják a féláron rendelkezésükre bo­
csátott mennyiséget átvenni, ha­
nem azt kívánják, hogy a kormány 
engedje meg nekik, — épugy, 
amint ez más államokban is szo­
kás, — hogy külföldről hozathas- 
nak maguknak cigarettát.

Mivel a kormány az eddigi szo­
bástól nem akar eltérni, a belgrádi 
diplomaták együttes demarsra ké­
szülnek a belgrádi külügyminiszté­
riumnál a dohánybehozatal ügyé­
ben. Kétségtelen, hogy a diplomá­
éin történetében példátlan és egye- 
> ülálló lesz ez a demars, amelyre 
majd büszke lehet a jugoszláv ál- 
ami cgyedáruságok igazgatósága.

~ A wíkingek már ezer évvel 
ezelőtt felfedezték Amerikát.
„«"Yorkból jelentik: Spaleonban 

ashington állam) egy ékírásos 
sziklatömböt találtak." Az Írást
^'sión norvég tanár megfejetetto.

elírás elmondja, hogy mintegy 
ezer évvel ezelőtt egy kis viking- 
esupat kötött ki a parton és ne- 
M a rC°* v'v°tl az indiánusok- 
la ■ Annak a sírnak a bejáratát, 

‘‘n'c az elesetteket temették, I 
ig nem találták meg, A felirat 
e.gemlékczik egy még előbbi wi- 1 
lnfí-expcdicióról is.
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Nem helyezik szabadlábra a Friedlaenderekat
Az olaszliszkai hamis milliósok 

terjesztésének vádja miatt litélt 
Fi iedlaender Sámuel és Friedlan- 
der Frigyes törvényszéki tárgya­
lásán a védők az ítélet ellen fel­
folyamodást jelentettek be cs kér­
ték a vádlottaknak szabadlábra 
helyezését a jogerős ítéletig.

Az ítélőtábla tanácsa a napok­

ban foglalkozott a kérdéssel és el­
utasította a védők felfolyamodási 
kérelmét. Az elitéltek Így fogva 
maradnak a táblai tárgyalásig, 
melyet valószínűleg még a nyári 
szünet alatt megtartanak. A tábla 
végzését a felfolyamodások ügyé­
ben már kikézbesitették a védők­
nek és közölték az elítéltekkel is.

Rendkívül bizalmas kiegészítő nyomozás folyik 
a sikkasztó gazdászati főhadnagy ügyében

A sikkasztó gazdászati főhad- 
nagy, Lambing János ügyében még 
mindig nem kerülhet sor a főtárgya 
fásra, mert az az eljárás, melynek 
során az egymilliárd hivatalos 
pénzt elsikkasztó főhadnagyot az 
olasz hatóságok kiadták, még 
nincs teljesen befejezve. Nincs 
ugyanis még most sem megállapít­
va, hogy milyen cimen adták ki 
Lambingot az olaszok s mig erre 
pontos választ nem kap a hadbí­
róság, addig nem lehet honvéd tör­
vényszék elé állítani a sikkasztó 
főhadnagyot.

A napokban a Lambing ügyé­
ben. fordulat állott be, mert utasí­

tás érkezett, hogy az ügyben 
kiegészítő nyomozást kell le­
folytatni. A kiegészítő nyomozás 
során különös figyelemmel fogják 
vizsgálni Lambing Jánosnak régi 
ügyeit és a katonaságnál való sze­
replését, mert nem tartják kizárt­
nak, hogy Lambing az egymilliár­
dos sikkasztáson kívül még több 
bűncselekményt is követett el.

A kiegészítő nyomozás elrende­
lésének vannak olyan okai is, me­
lyekről nem adnak semmiféle fel­
világosítást és a legnagyobb titok­
tartás mellett folytatják le a nyo­
mozásnak erre vonatkozó részét.

A kislakások nyulasi területét repülőtér 
céljára használják fel

A város, a katonaság és a légügyi hivatal kérik a terület
felszabadítását

Több ízben hirt adtunk már 
azokról az előkészületekről, ame­
lyek egy debreceni repülőtér ki­
jelölésére folynak az országos 
légügyi hivatal, Debrecen város és 
a katonaság között. A kereske­
delmi minisztérium egy régebbi 
leiratával már felhívta Debrecent 
a repülőtér kijelölésére s akkor 
a város úgy határozott, hogy erre 
a célra legalkalmasabbnak látja a 
nyulasi katonai gyakorlóteret.

Ma aztán megérkezett Debre­
cenbe az országos légügyi hivatal 
képviselője, aki délelőtt a város 
és a katonaság képviselőivel 
együtt kocsin bejárta a gyakorló-
•••..o a.

teret. A bizottság tényleg alkal­
masnak találta repülőtér céljaira 
a Nyúlást, ámde kicsinek látta 
magát a gyakorlóteret, amely 
csak akkor lenne teljesen megfe­
lelő ha hozzávennék az Országos 
Földbirtokrendező Bíróság által 
kislakások céljaira lefoglalt terü­
letet, vagy ennek egyrészét.

A szemle eredményekén! abban 
állapodott meg a bizottság, hogy a 
város, a katonaság és a légügyi 
hivatal küiön-kiilön kéri az OFB- 
tól, hogy szabadítsa fel a szóban- 
forgó területet és kislakások cél­
jára másutt jelöljön ki helyet.

Egy vakmerő betörő ritka hidegvérrel 
fosztott ki egy Mester uccai éléskamrát

Kedden éjszaka a Mester ucca 
29. számú ház kapuját óvatosan 
kinyitotta egy fiatalember és zaj­
talanul beosont a házba. Félóra 
múlva lassan kinyitotta a kaput 
és vállán egy súlyos zsákkal el­
indult a Mester uccán lefelé, 
előbb azonban gondosan becsukta 
maga mögött a kaput. A Mester 
uccán posztoló Ferenc József 433. 
számú rendőr, aki egy sötét kapu- 
aljából látta a fiatalember beha­
tolását, gyanakodva figyelte a 
zsákot cipelő útirányát és lassan 
követni kezdte. A fiatalember a 
zsákkal a Pesti uccába fordult be.
Onnan

Hatvan uccai temető felé ve­
zető zugba ment és annak 
ember nem járta részén le­
dobta a zsákot és gondosan 
betakarta füvei és letört fa­

ágakkal,
A rendőr mindczl végignézte és 
mikor a fiatalember sietve vissza­
fordulj a Mester ucca irányába,

elébe állt és megkérdezte
- Fiatalember, mi van a zsák­

jában, hogy olyan jól betakar­
gatta?

A rendőr hirteln kérdésére egy 
kissé meglepődött, de aztán nyu­
godtan válaszolta:

— Nem tudom, miről beszél, 
én nem tudok semmiféle zsákról!

A rendőr megfogta és visz- 
szavitte arra helyre, ahol elrejtet­
te a zsákot és kivétette vele a 
rejtekhelyéről. A fiatalember, lát­
va, hogy nincs értelme a tagadás­
nak, bevallotta, hogy

a Mester uccán a Kovács Jó­
zsef gazdálkodó házába ál­
kulcs segitségévci behatolt és 
az éléskamrát akarta ki­

fosztani
Elmondta részletesen és aztán 
meg is mutatta, hogy nyitotta ki 
az ucca! kaput, hogy ment be ál­
kulcs segítségével az éléskamrá­
ba és onnan ugyancsak álkulcs- 
csal a fáskamarába. Az cléska-

marából kihordott mindent, amit 
el akart vinni és azokat elrejtette 
a fáskamarában a farakások mű­
ké, mert onnan könnyebb volt az 
elszállítás. A farakások mögött 
talállak egy zsák tengerit, egy 
oldal szalonnát és több füstölt 
sonkát. A betörőnek az volt a 
terve, hogy

a fáskamarából többször járva 
kihordja a temetőbe az élel­
mi szereket és onnan viszi az­

tán tovább.
Szerencsétlenségére az ügyes 
rendőr már az első szállításnál el­
csípte. A rendőrség központi 
ügyeletén, ahova előállította a 
rendőr a fiatalembert, kiderült, 
hogy ily és Józsefnek hívják, 21 
éves foglalkozás nélküli gazdasági 
cseléd. A rendőrség ügyének tel­
jes tisztázása után átadja a vak­
merő betörőt az ügyészségnek.
**"’* •-••••

Huszonötéves érettségi talál­
kozó a debreceni retormátus 

főgimnáziumban
L hó b-án ugyanazon a napon 

amikor 30 évvel ezelőtt érettségi­
zettek összegíiyltek a helybeli re­
formátus gimnáziumban, azok is 
találkozót adtuk egymásnak, akik 
ott 1911-ben, tehát 25 évvel ez­
előtt teltek érettségi vizsgálatot. 
A tanulótársi szereiét és az alma­
materhez való hűséges ragaszko­
dás .0 öreg diákot gyűjtött össze 
a csonkaország, sót a megszállott 
terület különböző vidékeiről is a 
megfogyatkozott osztályból.

Az összegyűltek névsora a kö- 
vetkvzö: dr. Bárdos István Máv, 
felügyelő, üzletvezetőségi osztály- 
főnökhelyettes Miskolc, dr. Borér 
Endre ügyvéd Baja, Benyáts Emil 
nagykereskedő Debrecen, felesé­
gével és leányával, Balkányi Béla 
földbirtokos Debrecen, gróf De­
genfeld Miklós földbirtokos Szi- 
rák, dr. Biliary Kálmán törvény- 
széki biró Hajdúszoboszló, Hajdú 
László Máv. felügyelő, üzletveze­
tőségi osztályfőnök Debrecen, Ju­
hász Albert, Bethlen-kollégíumi 
tanár, feleségével Nagyenyed, 
Karla Ödön református lelkész, fe­
leségével Alsójózsa, Könyves Já­
nos ref. lelkész Bihar (elszakított 
terület), dr. Kölcsey Ákos földbir­
tokos I unyog, Lipcsey Ákos íöld- 
biztokos, feleségével Tiszafüred, 
Peicy József ref. lelkész, feleségé­
vel Záhony, dr, Sáiny László pénz- 
ii^yí tanácsos Budapest, Simon 
Sándor felsőkereskedelmi iskolai 
igazgató, feleségével Miskolc, So- 
mogyi László Máv fötisztviselö, 
feleségével Debrecen, Stépán 
László postatanácsos Debrecen,
1 óth Sándor állami főmérnök, fe­
leségével Debrecen, Vargha Béla 
ref. lelkész Köbölkút (elszakított 
terület), Vecsey Márton postain- 
nácsos Debrecen.

Az összejött tanulótársak elölt 
a kollégium oratóriumában 
Juhász Albert nagyenyedi vallás- 
tanár mondott emelkedett és szi- 
vekbemarkoló imádságot. Jelen 
voltak egykori tanáraik közül is 
Karai Sándor kollégiumi, S. Szabó 
József gimnáziumi igazgatók és 
Kecskcméthy M. Lajos. Istentisz­
telet után a díszterembe vonul­
tak, ahol elhatározták, hogy öt 
évi önkéntes adakozásból na­
gyobb alapítványt tesznek a gim­
náziumban. Majd az uj főgimná­
ziumot tekintették meg, megcso­
dálva annak remek épületét és 
nagyszerű berendezéséi.

Délben közebéden vettek részt
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a Diában, ahol velük együtt 
megjeleni S. Szabó József igaz­
gató és Kecskeméthy Lajos tanar 
is. Az ebéd kedves visszaemléke­
zések között rendkívül lelkes 
hangulatban folyt le. Az iskolára 
és egykori tanáraikra Hajdú 
László mondott felköszöntőt, 
melyre S. Szabó József igazgató 
válaszolt, aki később érdekes rc- 
miniscenciákat elevenített fel és 
hangot adott a debreceni kollé­
giumi diákok országos szövetsége 
szép gondolatának is. Pohárko- 
szöntőt mondott még Simon Sán­
dor, Juhász Albert es Vccsey 
Márton. Magyari Imre muzsikája 
mellett vidám és bus dalok hang­
zottak el és többen táncra is per­
dültek. A sikerült találkozás elő­
készítésében különösen Hajdú , 
László fáradozott, akinek tarsai . 
meleg köszönetét és elismerés | 
mondtak s megbízták, hogy ot 
év múlva újra hívja össze 30 eves 
találkozóra osztálytársait.
lliyakkendTküíönlegessések 
I 35—160 ezer koronáig
I F r a n k Edénél.

Búzából hét mázsás termésátlagra számit 
a földművelésügyi minisztérium

Hildumegyében 10-15 százalékos kárt okozott az időjárás
n t.Jrrxlr» m7cr)}i RpHoI SGIT1 le*

Egy miillet lopott egy cigány, 
mert házasodni akart

Nagy Sándor hajdúböszörményi 
cigány ez év elején elment mulatni 
a korcsmába. Ott találkozott két is­
merősével, Rostás Nagy György- 
gyel és Lakatos Nagy Gusztival, 
akikkel késő éjszakáig mulatott. 
Aztán a részeg Nagy Sándort két 
társa hazacipelte.

Az utón azonban eltűnt a Nagy 
Sándor pénztárcája, melyben egy­
millió korona volt. Nagy Sándor 
felesége követelte a pénzt, de a 
két cigány, akik hazavitték a fér- 
jét, azt mondta, hogy nem is látta 
a Nagy Sándor pénztárcáját. A 
ravasz cigányasszony ekkor azt 
ígérte, hogy aki átadja az egymil­
lió koronát, annak félmilliót ad.
Az ajánlat nagyon csábító volt és 
Lakatos Nagy Guszti el is árulta, 
hogy a pénzt a Nagy Sándor zse­
béből Rostás Nagy György vette 
ki- Az eljárás lopás miatt indult 
meg Rostás Nagy György és La­
katos Nagy Guszti ellen, akiket 
csütörtökön délelőtt vontak fele­
lősségre a debreceni törvényszéken 

A tárgyaláson heves jelenetek 
játszódtak le, a két cigány egymást 
vádolta a szembesítéskor és csak 
akkor csillapodtak le, mikor a ta­
nuk igazolták, hogy az egymilliós 
bankjegyet Rostásnak a zsebéből 
vették °ki. Rostás aztán beismerte, 
hogy ő vette cl a pénzt és mint 
mondta, csak azért, mert az egy­
millió koronával már meg akart 
zasodni, ő pedig nagyon akar há­
zasodni.

A törvényszék a lopás vádja alól 
Lakatos Gusztit felmentette, Ros­
tás Nagy Györgyöt ellenben el­
ítélte 3 hónapi fogházra.

Budapest, julius 8 
A földmivelésügyi minisztérium 

termésbecsléséből, amelyet csuk 
holnapután adnak ki, máris meg­
állapítható, hogy

nagy átlagban a búza holdan­
ként hét métermázsát ad 

ebben az esztendőben.
Hevesmegyében ezalatt a szifo­
nul alatt maradt a termés, más 
helyeken azonban a nyolc-kilenc 
métermázsát is elérte. További 
száraz idő és szél erősen feljaví­
taná a termést.

Békésmegyében a búzából jó 
közepes termés lesz,

az aratás munkája eddig zavarta­
lanul folyik Hevesvármegyében 
romlottak a terméskilátások. Az 
eredeti hétmázsás termésátlag he­
lyett mintegy 5.5 mázsás termés 
várható.

Egerben tegnap erős felhősza­
kadás volt, úgyhogy ez is mintegy 
héttel késlelteti a gabona aratá­
sát. Hozzájárul a rossz terméski­
látáshoz az is, hogy négy-ötszáz 
holdon árvízkár is volt, mert ez 
mélyebben fekvő terület és a ta- 
lajviz átütött rajta,

Hajduvármegyében az eredeti 
becsléshez képest szintén tíz­
tizenöt százalékos károsodást 
jeleznek. Szerencse, hogy a

fekete rozsda sehol sem lé­
pett fel és csak a levélrozsda 
támadta meg néhol a vetése­
ket. A rétek anyaszénatermé- 
sc elég jó, különösen mennyi­
ség tekintetében, minőségüket 
azonban a folytonos eső ala­
posan megrontotta. A zabve­
tések a legtöbb helyen jól 
fejlődtek, sok helyen azon­

ban ezek is megdőlnek. 
Kecskemét környékén, ahol az 

utolsó tiz nap alatt 165 milimé- 
ter csapadék esett, szintén lerom­
lott a termés.

A helyzet azonban mégis kielé­
gítő, mert jégeső nem esett sehol 
és az aratáshoz a közben beállott 
szép idő folytán itt is hozzáláthat­
tak. A gabonatermés mennyisége 
tekintetében megfelelő a helyzet, 
a minőség azonban itt is közép­
szerű. A folytonos esőzés követ­
keztében a kapásnövények szépen 
fejlődnek, azonban ugyancsak ez 
okból

a gyom annyira elszaporodott, 
hogy ennek kiirtása az ara­
tás végével nagy nehézséggel 

fog járni.
A Dunántúlon burgonyavész 

pusztítja a termést, ez szintén a 
túlságosan nedves időjárásnak tu­
lajdonítható. A Dunántúlon búzá­
ban holdanként hét-nyolcmázsás 
termésátlagra számítanak.

Egy nyugalmazott tóvárosi tanácsjegyző titokzatos 
üzelmei öngyilkossági kísérletbe kergettek két tizen­

három éves kisleányt

— Megtagadták a házbériizetést 
a lakók. Párisból jelentik: A la­
kók szövetségének tegnapi köz­
gyűlésén határozati javaslatot fo­
gadtak el, amelynek értelmében 
a lakók a júliusi házbéreket nem 
fizetik meg és a kamara által jó­
váhagyott uj lakbértörvény azon­
nali visszavonását követelik.

Országos feltűnést keltett a ti 
tokzatos fekete ember esete, aki teg 
napelőtt este az öngyilkosságba 
kergetett két tizenháromcsztcridős
kisleányt, Hajós Ilonkát és Risz- 
Ijcs Gizellát. A gyermekek tegnap 
estére már teljesen kiheverték a 
málnaszörpbe kevert atropin hatá­
sát és részletesen elmondották, mi 
indította őket arra, hogy életüket 
el akarták dobni maguktól.

Elmondották a kislányok, hogy 
már hónapokkal ezelőtt meg­
ismerkedtek egy idősebb tér­

vel.
Ez a rejtelmes Sándor nevű idő­
sebb férfi állandóan sétálni, autóz­
ni invitálta a serdülő kislányokat, 
csokoládéval tömte őket és csábít­
gatta a kisleányokat, hogy menje­
nek vele a lakására.

Egy alkalommal sikerült is rá­
vennie őket, hogy elmenjenek Ho- 
ránszky uccában lévő lakására, 
egyszer pedig egy ismeretlen nő­
vel, akiről csak annyit tudtak a 
kislányok, hogy magas, szőke és 
Margitnak hívják, elmentek az Ül­
lői ut és gróf Haller ucca sarkán 
lévő apró kis városi házak egyiké­
be, ott mindenféle jóval traktálták 
őket, rádiót hallgattak. Ez volt 
az a

Ha kellemesen és jól
akar családjával szórakozni,
keresse föl az újonnan par 

kirozoü
Margitpark Sörszanatórinmot

titokzatos Margit néni
akihez a kislányok kimentek ked­
den délelőtt, ott tartózkodtak egé­
szen estig, majd eltávozásuk után 
málnaszörpöt vásárolva, felhajtot­
ták az atropinnal telt üveget.

Amikor a kislányok mindezeket 
sírva elmesélték szüleiknek, a kis 
Hajós Ili édesapja kocsiba ültette

a kisleányt és elindult vele, hogy 
mutassa meg neki azt a Horánszky 
uccui házat, ahová őket a rejtélyes 
Sándor elcsábította. Ez a ház

a Horánszky acca 9. számú 
háromemeletes bérpalota.

Itt az első emelet 7. számú la­
kásban, amelynek ajtaja közvetle­
nül a sötét lepcsőházból nyílik, bé­
rel ötszobás lakást Nagy Dezsöné. 
Ennek a nagy lakásnak két szobá­
ját bérelte ez év február 1-től jú­
nius 1-ig a titokzatos Sándor.

Itt a szülők megállapították, 
hogy a csábitónak tulajdonképpen 
nem is Sándor a keresztneve és üt 
derült ki az, hogy

o titokzatos idősebb férh egy 
nyugalmazott székesfővárosi 

tanácsjegyzö.
Amikor a szülök ezt megtudták, 

i.-mét kocs ba ültek és elhajtattak 
m üllői I Ira

A kis Ili mcgálliltatta a kocsit: 
— Itt a negyedik házsorban lakik 
Margit néni.

I Késő estig várták a titokzatos 
Margit néni megérkezését. 

de látták, hogy ez a várakozás 
hiábavaló.

Tegnap éjfélkor egyébként a kis 
Hajós Ili nevelőapjánál, Németh 
Lajos füszerkcreskedönél, a Wes­
selényi ucca 10, számú házban

megjelent egy ismeretlen térti 
és arra kérte N émethéket, 
hogy járjanak közbe a két 
kisleány szüleinél, hogy vár­

janak a feljelentéssel,
mert ö megbízást kapott egy igen

hogy ma reggelre teljesen elintéz­
ze az ügyet.

A kisleányok szülei azonban dél­
előtt megjelentek a főkapitánysá­
gon, a rendőrorvossal hivatalosan 
megvizsgáltatták a kislányokat és 
bejelentették mindazokat az adato­
kat, amelyek a saját nyomozásuk 
alapján sikerült megállapítaniuk 
arról a gazdag öreg „méltóságos 
úrról", akinek udvarlása kergette 
öngyilkosságba a két tapasztalat­
lan kisleányt

A Gróf Haller ucca 84. számú 
ház 56. lakásában

megtalálták azt a titokzatos 
magas, szőke Margit nénit, 
akinél a kisleányok kedden is 

jártak,
mielőtt öngyilkosságukat elkövet­
ték volna. Itt azonban tovább bo­
nyolódott a rejtély, mert egy újabb 
szőke, elegáns hölgy kapcsolódott 
bele a titokzatos históriába,

A titokzatos Margit néni tulaj­
donképpeni neve Del Medico An- 
talné. Férje clasz származású gép­
lakatos. A magas, csinos szőke 
fiatalasszony a következőkben me­
sélte el a tnnársjegyzövel és a kis­
leányokkal -aló ismeretségének 
történetét:

— Én az uccán ismerkedtem meg 
még régen ezzel az úrral, csak any- 
nyit tudok én is róla, hogy Sán­
dornak hívják. Én nem is sokat tö­
rődtem vele, mert tudtam, hogy 
gazdag. Nekem nagyon gyanús 
volt, hogy ha a monogramja B. K , 
akkor mért hivatja magát Sándor­
nak. Nemrégiben azután azt mon­
dotta, hogy megismerkedett két 
fiatal kisleánnyal, nem tudja hová 
vinni őket, kért, hogy engedjem 
meg, hogy a kisleányokkal eljöj­
jön hozzám.

El is jött az ismeretlen elegáns 
hölggyel és a két kisleánnyal.

Autón érkeztek meg és itt voltak 
nálam egész délután. Rendkívül 
visszataszító módon beszélgetett 
velük olyan dolgokról, amilyenek 
igazán nem valók úri kisleányok­
hoz. Simogatta, ölelgette, csókol­
gatta a kisleányokat és azután es­
tefelé eltávoztak.

A legnagyobb meglepetésemre 
kedden beállított hozzám Ili és 
Gizi. Azt kérdezték tőlem, hogy 
tudom-c, hol lakik a Sándor. Én 
természetesen ezt nem tudtam ne­
kik megmondani, mire ők sirni 
kezdtek és elpanaszolták, hogy 

nagy bajba kerültek, odahaza 
megtudták a dolgot, nem mer­

nek többé hazamenni.
Én vigasztalan! őket és szinleg 

meg is nyugodtak. Estefelé azután 
eltávoztak tőlem, de sejtelmem 
sem volt róla, hogy ilyen végzetes 
gondolatokat forgatnak fejükben, 
csak másnap olvastam az újságok­
ban, hogy mi történt Ilivel és Gizi

Del Medico Antalné, aliasZ Mar­
git néni előadása meglehetősen za 
varos és még csak (okozza a tü°1 
zatos fekete embert körülvevő
sűrű homályt, mert előadásaim 
alapján egy újabb no kévére i 
kisleányok tragédiájába.

A nyomozás szakadatlanul " ' 
lyik az ügyben és már csak r(-v' 
idő kérdése, hogy teljes világosság 
derüljön erre a lelki!smere ‘n 
aljas bűntényre, amely bizony 
nem az első Budapesten,
............................ ..................
- Máv, ti. Mcnetjegyíroda, PJJ 

ucca 56. Telefon 12-03., a .,z0\ói\-
külföldi jegyeket azonnal kisz^,
tatja, tour és retour. — ulle
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HÍREK
Virul a szalma

Szerupsz Hudacsek, adjon ister 
hogy vág a bajusz, öregem? He- 
hehe, jól, mi? No látod, bus peli­
kán, igy van ez nyáridöben. He- 
hehe, mi? Azt mondtam, hogy 
nyáridöben, öregem, mikor olyan 
keservesen síit az istenke napja és 
a debreceni liilledt éjszakában hir­
telen virulni kezd a szalma.

Mit röhögsz, Hudacsek? Azt 
mondtam, hogy virul a szalma. 
Hát osztón, Hudacsek? Mi van 
ezen nevetni való, te vén betyár, 
hehehe... Mi?

Ne add a bankot, Hudacsek. Kit 
láttam tegnapelőtt délután a kis 
cukrászda egyik sarkában fagylal- 
tozni? A nyakkendője nagyon ha­
sonlít a tiedhez, Hudacsek és a 
nyakkendő gazdája kamasz hévvel 
suttogott a kis gépirólánnyal, Hu­
dacsek.

Na, ne kiabálj és ne eskiidözz, 
Hudacsek! Mert ha a cukrászdá­
ban tévedtem is, de nem tévedtem 
a kültelki nyári vendéglőben teg­
nap este, a kies lugasban. Egy for­
más varrólányka iilt veled szem­
ben Hudacsek és ugyanarról a csir­
kecombról felváltva rágtátok a 
húst. Mit beszélsz, nem igaz? Jól 
van.

De mit láttam az éjjel, Huda­
csek, a Nagyerdőn, virradat előtt? 
Egész hátul, a klinika felé, ki fo­
nódott oly félreérthetetlenül 
Kleinék karcsú bonne jónak dereka 
köré? Ki cuppogott olyan keser­
vesen, te svihak Hudacsek, ki hab­
zsolta olyan mohón a természet 
lágy ölén a gyönyörű nyári éjsza­
kot? Na, most beszélj, Hudacsek, 
most nyisd ki a szád, te debreceni 
szalir...

Jól van, Hudacsek, itt a kezem, 
néma leszek, mint a sir. Nem va­
gyok én szószátyár, öregem, ne 
iélj semmitől. Magamfajta vén nő- 
gyiilölő már csak abban lelem örö­
mömet, hogy figyelem az összes 
debreceni Hudacsekeket. Mert a 
képetekre van írva, hogy Hudacse- 
kek vagytok. Miért? Hát kérlek, 
naponként borotválkozol, vasalta­
tod a nadrágod, reggelenként friss 
inget váltói, piros szegfű van a 
gon.blyukadban, manikűröz telsz és 
állandóan olyan derűs a pofád, 
mintha a városi pótadót eltörölték 
volna. Szalmák vagytok, öregem, 
ennyi az egész...

Apropos, a nagyságos asszony­
nak kézcsókomat küldöm. Hol is 
nyaral? Ja igen, Kecskefiireden, 
beteg szegény, nem nagyon, de te 
sürgetted, hogy már induljon el a 
gyerekekkel, mert szüksége van 
pihenésre Pcsze, Hudacsek, érte­
lek...

Ezért mondtam, hogy virul a 
szalma. Igazad van, mi férfiak va­
gyunk (i teremtés koronája.. ne­
künk mindent szabad...

Na, szervusz Hudacsek!
ORDAS

— Egy szökött elmebeteg a nő­
ket szidta a Burgundia uccán.

sütörtökön délelőtt a Burgundia 
l|ccán egy középkorú férfi külö­
nös viselkedése vonta magára a 
özönség figyelmét, A férfi dühö- 

sen szidalmazta az uccán sétáló 
"őket, különösen azért, mert mint 
Mondta: Ezek a kusza hajzatu 
eremtések teszik tönkre a férfiak 

eelél! A közelben posztoló rend- 
efriek gyanús lett a férfi és elő- 
3 !t°tta a rendőrség közponli

____________  debreceni független újság

Hajdúszoboszló mozgalma Bocskay fe­
jedelem koronájának hazahozataláért

Hajdúszoboszlón a napokban 
társaság alakult ,,Bocskay koro­
naszövetség címén. A társaság 
célja: megmenteni Bocskay István 
fejedelem koronáját az oláh kézre 
való jutástól és a magyar nem­
zet adományaiból visszavásárolva, 
azt a nemzet közkincsévé tenni 
s az országban megfelelő elhelye­
zéséről gondoskodni.

Az alakulóban levő társaság 
megbízásából B é 1 t e k y Lajos 
lelkész terjesztette elő múlt va­
sárnap Hajdúszoboszló város kép­
viselőtestületi közgyűlésén a kö­
vetkező inditványl:

b Aalakuljon meg mielőbb a 
,,Bocskay koronaszövetség".

2, Indítsuk meg a hajdú ivadé­
kok között elsősorban az adako­
zást, Bocskay koronájának a visz- 
szaszerzésére; sőt hívja fel váro­
sunk az ország összes törvényha­
tóságait, városait, községeit, min­
denfajta társadalmi egyesületeit, 
sőt bárhol élő minden magyar em­
bert is, e kegyelctes, szent célra 
való adakozásra.

3, Sürgős feliratban kérje váro­
sunk a magyar kormányt, hogy a 
bécsi udvari kincstárban őrzött 
aranykorona megszerzése és ha­
zahozatala iránt indítsa meg mi­
nél előbb az osztrák népkormány 
közegeivel a tárgyalásokat.

Ez indítványokat hazafias lel­
kesedéstől áthatva, egyhangúlag

ügyeletére, ahol kiderült, hogy 
Törő Szűcs Józsefnek hívják az 
illetőt és a nagykállői elmegyógy­
intézetből szökött meg. A rendőr­
ség kísérettel visszatoloncolja a 
nőgyíilölő őrültet a nagykállői el­
megyógyintézetbe.

— Izraelita istentiszteletek. A 
Deák Irerenc uccai templomban: 
pénteken este fél 8 órakor, szom­
baton icggei 7, Muszaf ima dél­
előtt fél 11, délután 5 és este egy­
negyed 9 órakor. Hétköznapon 
reggel fél 7 és »este háromnegyed 
8 órakor. Az elnökség.

A böszörményi úti és kör­
nyékbeli polgári olvasókör saját 
helyiségében (Böszörményi ul 7. 
sz alatt) e hó 11-én, délután 5 
órakor ünnepélyes megnyitó köz­
gyűlést tart a következő tárgyso­
rozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Ünnepélyes megnyitó beszéd. 3. 
Az ideiglenes elnökség és választ­
mány lemondása. 4. Rendes el­
nökség és választmány megválasz­
tása. 3. Esetleges indítványok. A 
társasvacsora kezdete 8 órakor. 
Menü: pörkölt, egy üveg bor, egy 
viz, vagy két pohár sör 25.000 ko­
rona. Vacsora jegy váltása nem 
kötelező.

Tüzoltótemetés. Ludmány 
György nyugalmazott tűzoltó, aki 
36 évig volt a debreceni tűzoltó­
ság szolgálatában, 70 éves korá­
ban Nagykállóban tegnapelőtt 
meghalt. Temetésén, mely csütör­
tökön délelőtt volt, a debreceni 
tűzoltóságot Biró Antal tűzoltó- 
tiszt, Söré István őrmester és Ba- 
ranyi András tűzoltók képvisel­
ték. A koporsónál szép beszéd kí­
séretében Biró Antal tüzoltotiszt 
emlékezett meg arról a nehéz 
munkáról, melyet Ludmány a deb­
receni hivatásáos tűzoltóság kere­
tében 36 éven át, mint csövezető 
kifejtett. Azután elhelyezték a 
debreceni tűzoltók szalagos ko­
szorúját az elhalt bajtárs kopor­
sóján.

magáévá tette a képviselőtestületi 
közgyűlés s a városi tanácsot 
bízta meg a tavábbi intézkedések 
sürgős megtételével.

E megindított mozgalomhoz 
még aznap csatlakozott Vámos- 
pércs község közönsége. Az elő­
zetes alakulási megbeszélésen 
résztvevő Barabás Samu nem­
zetgyűlési képviselő ugyanis, a 
beszámolóját követő közebéden, 
szóváleltc a ,,Bocskay koronaszö­
vetség megalakulásának a cél­
jait. E hajdú község lakossága is 
teljes lelkesedéssel mondotta ki a 
hazafias mozgalomhoz való csat­
lakozását. Erős támogatója akadt 
a korona visszaszerzésének mind­
járt ott a közebéden, amikor “ je­
lenlevő dr. L e n c z Géza debre­
ceni egyetemi tanár kijelentette, 
hogy ö épen a Bocskayra vonat­
kozó emlékek tanulmányozása 
végett tölt a nyár folyamán több 
hetet Pécsben, a kultuszminiszter 
megbízásából, teljes erejével rajta 
lesz, hogy e kérdést is figyelem­
mel kisérje s Bocskay koronájá­
nak a visszaszerzését a magyar 
kormánynál hathatósan sürgesse.

Bocskay István fejedelem koro- 
I nájának a hazahozatala ügye tc- 
I hát egészen jó utón halad s re­

mélhető, hogy a mozgalomnak rö­
videsen meg lesz a kívánt ered­
ménye.

— A váltóleszámitolási költsé­
gek megtérítése. Egy járásbiró- 
sági megkeresés elintézésénél 
szakértők meghallgatása alapján 
arra az álláspontra helyezkedett 
a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara, hogy olyan szokásról, 
amely szerint olyan esetekben, 
amikor a vevő az eladónak az 
áruk vételára fejében fizetésül 
váltóelfogadványokat ad és az el­
adó ezen váltókat leszámiloltatja, 
a leszámolások megejtésénél a 
váltótulajdonos az elfogadóval 
szemben mcgokoltan kültségmeg- 
térités iránt igényt támaszthatna, 
tudomása nincs. Ellenben egyes 
szakmákban, de tail 1 i s ták között 
előfordulhatnak oly üzletek, ami­
kor a vevő az eladónak a fizetés- 
képen kapott váltó leszámítolá­
sáért a kamatokat a felmerült 
magasságban utólag megtéríti. 
Természetesen ez mindig külön 
kikötés tárgya. Egy másik a bíró­
ság előtt felmerült peres kérdés­
ben a kamara annak a vélemé­
nyének adott kifejezést, hogy az 

1 adós által lejárt tartozása ki- 
egyenlítéséül a hitelezőnek adott 
váltók leszámítolási kamata, 
egyéb kikötés hiányában, a keres­
kedelmi szokás szerint az adós 
által viselendő, minthogy az adós 
a késedelemért a hitelezőnek kár­
térítéssel tartozik.

— Nem számolt el a ruhák árá­
val. Frank Sándor debreceni lakos 
ruhaneműéivé! adott át eladásra 
Gebei Györgynénck, aki a ruhá­
kat cl is adta, de az árával nem 
számolt el teljesen. A bevételnek 
egy részét magánál tartotta és 
nem volt hajlandó azt Frank Sán­
dornak átadni. Frank végül felje­
lentést tett Gebeiné ellen, aki a 
rendőrségen beismerte, hogy a ru­
hák eladási árának egy részét 
magánál tartotta. Azzal mentette 
magát, hogy a gyermekei élelme­
zésére fordította az összeget és

később nem tudta visszatéríteni. 
Az eljárás megindult Gebeíné el­
len.

— Szerencsétlenség munka köz­
ben. Csütörtökön délelőtt 10 óra­
kor a debreceni Máv. vagongyár 
telepén egy súlyos vasrudat emel­
lek a munkások. A vasrúd vala­
hogyan megcsúszott, rázuhant Pap 
Elek munkás lábára és súlyos sé­
rülést okozott. A mentők a sze­
rencsétlenül járt munkást kiszál­
lították az egyetemi sebészeti kli­
nikára, ahol ápolás alá vették.

— Művészi fényképek Ruzicskánál, 
Főtér.

— Nézze meg a Margíttürdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegőt és mozgást nyújt a 
Margitiiirdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napfürdöző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes füzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.

— Menetrendváltozások. Közli a 
jul. 1-én megjelent Vasúti Útmutató 
kis- és nemzetközi kiadása, valamint 
az uj pengödijszabást slb. Kapható a 
főbizományosnál, Hegedűs és Sándor 
r.-t. könyvkereskedésében és az ösz- 
szes elárusítóknál.

SZÍNHÁZ
Mozítószlnházak:

Péntek, szombat, vasárnap.
Julius 9., 10. és 11-én.

URÁNIA: Dumas világhírű regé- 
! nye nyomán, A halhatatlan Romeo 

(Finita la comedia) színmű 9 felvonás­
ban, a főszerepekben Natalie Lissen- 
ko, Iván Mosjukine és Nicolaus Kol- 
linn, aki a filmet is rendezte. Ez a 
kevéssé ismert film a nyári évad 
egyik legjobb megjelenése, amit úgy 
a szereplők, mint a rendező neve is 
bizonyít és biztosit.

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban. 1. A titkok asszonya 6 fel­
vonásban, egy gazdátlan lelek éle­
téből, a főszerepben Natalie Kovan- 
ko. Ez a francia eredeti film igen 
érdekes, jellegzetesen párisi cselek­
ményen alapszik és igen finom, hatá­
sos részlet képzésekben bővelkedik. 
II. Dicsőség, Pénz, Szerelem, egy 
színésznő szerelme 6 felvonásban, a 
főszerepekben Elsie Fergusson és 
Reginald Denny. Egy nagyarvágyö 
leány hajszája a dicsőség és pénz 
után, azonban midőn mindkettőt el­
érte, belátja, hogy sem a pénz, sem 
a dicsőség magában nem boldogít és 
visszatérve régi szegénységébe, meg­
találja az igazi boldogságot egy sze­
retett férfi oldalán. Ez a mese igen 

I ötletesen van feldolgozva, a szerep­
lők játéka elsőrendű és a gyönyörű 
környezet, amelyben a film játszik, 
igazán élvezetessé teszi az egészet.

Jönnek: Hétfőtől: Gösta Bcrling 
és Szerelmi párbaj.

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben

/

f. 1

m
i
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Uszóbajnoki versenyek Magoss 
György dr vandordijáért

Vasárnap délután rendezi meg a 
Tisza Északkerület ez évi bajnok­
ágait, amelyek iránt igen nagy 

érdeklődés nyilvánul meg a közön- 
ég körében. A verseny keretében 

dől el Magoss György vándordíj 
sorsa is, amely pontversenyre van 
kiírva és amelynek ezidei védője
a DUE.

A bajnoki uszóverseny nevezé­
sei kitünően sikerültek. 100 méte­
res mellúszásban Szentkirályi, Ta­
kács II., Síposs DEAC, Weichin- 
ger cs Acél DUE, gyorsaszásban 
Bessenyei, Farkas, DEAC, Bene­
dek és Fejér DUE, hátuszásban 
Yost, Siposs DEAC, Löwy és Ro­
senberg DUE indulnak.

Különös érdekessége lesz a ver­
senynek a vizipóló mérkőzés, an­
nál is inkább, mert minden való­
színűség szerint ez dönti el a ván­
dordíj sorsát a DUE és a DEAC 
között.

Julius 31-én és augusztus 1-én 
rendezik Debrecenben a vidéki 
uszőkongresszust. A Magyar 

Uszószővetség az utóbbi években 
rendszeresített uszókongresszusok 
idei megrendezésével a Tisza- 
Északkerületet bizta meg, amely 
julius 31-én és augusztus 1 - én 
bonyolítja le Debrecenben a kon­
gresszus tárgyalási és verseny 
programját. A vidéki uszósport 
nagy eseménye Debrecen város 
vezetőségét sem találja készület 
lenül. A városi vezetők és az 
uszókerüieíi vezetőség közös ren 
dezőbizottságot szervezett a kon 
gresszus előkészítésére. A bízott 
ság elnöke Zöld József városi ta­
nácsnok.

Román-magyar sportszerződés 
készül. Nagyváradról jelentik: 
Tegnap este a MLSz Temesváron 
járt Tibor Lajos társelnöke és dr 
Földessy János alelnök megbeszé­
lést folytattak Dinu Cosianu 
FSSR főtitkárral, a temesvári, ko­
lozsvári és nagyváradi C.omitetul 
Regional képviselőivel. A konfe­
rencián csak általános irányú 
megbeszélések folytak a két 
sportszövetség közötti érintkezés 
szabályozása tárgyában. Elhatá 
rozták, hogy a magyar-jugoszláv 
egyezmény mintájára román-ma­
gyar megállapodást kötnek, amely 
szabályozni fogja a két sportszö­
vetség mindennemű kapcsolatait 
és az egeysületek mérkőzéseit. A 
MLSz legközelebb hivatalos át 
iratban fogja kérni az FSSR vezc 
tőségét a megállapodás perfektuá 
lására, amelynek utjából a meg­
beszéléssel minden akadály eihá 
rult.

magyar búza szeptemberre 370, 
októberre 368—374, zárlat 368— 
309. Nemzetközi búza októberre 
269—273, zárlat 268—269 ezer 
korona.

A mai leszámoló árfolyamok: 
Magyar búza szeptemberre 368, 
Októberre 368, májusra 388, nem­
zetközi búza októberre 363, ma­
gyar rozs szeptemberre 268, ma­
gyar rozs októberre 268 ezer ko­
rona.

A mai valutaárfolyamok: Angol 
font 347150—349150, Belga frank 

750—1720, Cseh korona 2115— 
2123, Dán korona 18915-18975, 
Dinár 1256.5—1266.5, Dollár 71300 

71500, Francia frank 1860— 
1900, Hollandi forint 28635—28785 
Lengyel zloty 7600—7900, Lei 330 
—342, Leva 513—519, Lira 2600— 
2650, Német márka 16992—17042, 
Osztrák schilling 10091 —10131, 
Norvég korona 15665—15715, 
Svájci frank 13828-13878, Svéd 
korona 19135—19145.

GAZDASÁG

5 szoba, konyha, kamara 
teljes berendezése

költözés miatt
sürgősen eladó.
Megtekinthető d, e, 12—1-lg. Cim: 

Varga ucca 1. házmesternél.

ás denaturált szesz állandóan
kapható Polliknál, Mlklós- 

utca 13. Debrecen.

Megjelenti Megjelenti
Révai Nagy 

Lexikona
XIX. kötele.
Vár—Zsűri

Kiegészítés:

Aachen-Beöthy
Ára 33.60 pengő 

420,000.— kor.
Kapható: Hegedűs 6s Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

POLOSKA
svábbogár, patkány
és egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel. Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikini szombaa

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonjai 

Az életből az életnek írva l

Megjelenti

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után [ordította :
dr. Fülöp ZsSgmond.

Ára 250,000.— kor.
Német nyelven eddig 200.000 példány 
iogyott el I Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I
5 havi 50,000 koronás 

részletfizetésre is kapható.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, íöposta mellett 

Telefon 54.
a   un nniwrir ———i—ma

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészsógápoló hóziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei, DEBRECEN.
PróbaQveg 13,500. KüzópUveg 38,000. 

NagyUveg 75,000 korona.

Alföldi vagyonőrző
és magánnyomozó vállalat
Kálvin-tér 5., I, em. Telefon 11-18,
Őriztet, figyeltet, nyomoz, 

kipuhatol,
informál házassági és 

üzleti ügyekben.

Esett az újbúza ára
A tőzsdetanács hivatalos ár­

jegyzésé a következő: 76-os tiszai 
búza 430—432.5, [elsőtiszai 427.5 
—430, egyéb 422.5—425, 77-es ti­
szai 435—437.5, felsőtiszai 432.5- 
435, egyéb 427.5-—430, 78-as tiszai 
437.5—440, felsőtiszai 435—437.5, 
79-es tiszai 440—442.5, felsőtiszai 
437.5—440, egyéb 432.5—435, rozs 
260 -262.5, pestvidéki rozs 262.5

265, takarmányárpa 235—245, 
zab 292.5- 300, tengeri 235—245, 
repce 550—570, korpa 167.5—170 
ezer korona.

Üzletfélen a határidőpiac. A

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Általános Fogyasztási 

Szövetkezet 1926. évi julius hó 18-án 
délelőtt 10 órakor a Munkás-Otthon 
nagytermében az 1924—25, évről

rendes közgyűlést
tart, melyre a szövetkezet tagjait ez­
úton hívja meg az igazgatóság. Napi­
rend : 1. Az igazgatóság és a fel­
ügyelő-bizottság jelentése az 1924—- 
25. üzletévről. 2. Az 1924—25. üzlet­
évi mérleg, illetve zárszámadás meg­
vizsgálása és megállapítása. 3. Ha­
tározathozatal az 1925. évi veszteség 
fedezéséről. 4. Az igazgatóság és 
fclügyelő-bizottság fölmentvénye tár­
gyában határozathozatal. 5. Két 
igazgatósági tag választása és a fel­
ügyelő-bizottság megválasztása. 6. In­
dítványok. 7. Az 1925. évi 7000 P.
M. számú rendelet alapján az 1925, 
évi julius 1. napján fönnálló vagyon- 
állagról készített leltár és ujértékclt 
megnyitó mérlegre vonatkozó igaz­
gatósági és felügyelő-bizottsági je­
lentések és javaslatok. 8. A Magyar- 
országi Fogyasztási és Termelőszö­
vetkezetek Egyesülése által az ujér- 
tckelésre vonatkozólag adott szakvé­
lemény előterjesztése. 9. Az mérté­
keit megnyitó mérleg megállapítása, 
10. Az újonnan jegyzendő üzletré­
szek névértékének megállapítása. 11. 
Az alapszabályok módosítása. Eset­
leges indítványok a közgyűlés előtt 3 
nappal Írásban, 10 tag aláírásával, az 
igazgatósághoz nyújtandók be. A í 
évi junius hó 20-ára egybehívott ét 
szabályszerűen meghirdetett közgyű­
lésen a tagok nem jelentek meg ha­
tározatképes számban, miért is ez a 
közgyűlés a megjelent tagok számára 

f való tekintet nélkül határoz. I
5 Debrecen, 1926 julius 1. ,

L , Az igazgatóság. |

Delejgyujtőt, FeszmérCt 
Villanymotort javít, elad, 
cserél, nickelezést, eziistözést 

aranyozást, fémcsiszolást, 
színezést vállal Földvári
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár,
Széchenyi-u. 55 Telelőn 168,

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

HnTHBi*ÍT9rm*P*WK*ff*-r ' w- "t. -~-Vmi   

Mentőszekrények
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR SÜVÄ:
DEBRECZEN, PIAC-UTCÄ 14. Csapó-utca sarok.

1 r "iff i 1

c\x

%&r Tartós
és Ízléses 

szép kivitelű

ÜZLETI 
KÖNYVEK

G*<u

%

a legolcsóbb árban készölnek

HEGEDŰS É 
SÁNDOR

irodalmi és nyomdai 
rt. üzleti könyv- 

gyárát» a.

V M
d> O

3*

Hirdetmény.
A Bankegyesület Részvénytár­

saság debreceni bej. cég a Debre­
cenben 1926, évi junius hó 28-án 
tartott rendkívüli közgyűlésében 
az Általános Forgalmi Bank Rész­
vénytársaság debreceni bej. cég­
gel beolvadás utján való egyesülé­
sét határozta cl.

Felhívjuk a társasági hitelező­
ket követeléseiknek ezen hirdet­
mény harmadszori közzétételétől 
számított hat hó alatt leendő ér­
vényesítésére.

Bankegyesület Részvény- 
társaság igazgatósága,

m
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Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol.
Olasz automobilgyár

elsőrendű gyártmány, kültöldön legjobban bevezetve, keres

képviselőt.
Feltételek: Lehetőleg szakismeretek, összeköttetések 

érdekkörökkel és eladásban gyakorlottság.
Ajánlatok „Aumag“ Wien, II., obere Donaustrasse 99. 

alá küldendők.

Dobsinek
s mindenféle műszaki és mező­
gazdasági cikkek nagy lerakata

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedés 

DEBRECEN. TELEFON 6. SZ.

Most jelent meg!
Bettauer öt legújabb 

regénye!

ÖKÖLJOG.
Pengő 4.— — 50.000.— K.

Szabad-e bűnözni egy nemes cél ér­
dekében? Ezt a kényes témát tár­
gyalja ez a rendkívül érdekes re­
gény, melynek keretében egy vas- 
öklü férfi vivja különös harcát a 

pénzért és a nőért.

A fekete hétfő
(A bűn útján)

Pengő 3.60 — 45.000.— K.
A bűn és züllés huszonnégy izgalmas 
órájának története, melynek kereté­
ben megdöbbentő színekben bontako- j 
zik ki a háború utáni erkölcstelen­
ség. — E regényt filmre is feldol­

gozták.

Az asszonyfaió
Pengő 3.60 — 45.000.— K.

Az elnyomott, érvényesülni nem tudó 
zseni tragikomédiája ez a könyv, 
amelyben asszonyi tetemeken keresz­
tül verekszi fel magát egy költő a si- 
JvCr csúcsáig. Ez a páratlanul érde­
kes regény filmváltozatban már az 

egész világot meghódította.

Aki három óráig 
volt asszony
Pengő 4.— — 50.000.— K.

Stauer legérdekfeszitőbb regénye, j 
melynek tárgya az akadályt nem is- ' 
nerö szenvedélyek minden előítéletet I 
“s társadalmi korlátokat leromboló 

eje és az igazán becsületes lelki- 
ismeret lázongása.

l-elkiismeret nélkül
pengő 4.— — 50.001b-- K.
tönkrement arisztokratának fan­

tasztikus élete és szerelme.)

Kaphatók :
Hey«düsés Sándor ri.
0°y»kereskeclé8ébeBp a topogta ■ellett.

Telefon 54.

A Hortobágy 
Műmalom rt.
Böszörményi-ut 1. szám 
alatti telepén évtizedek 
óta fennálló

lisztüzletben
az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák
változatlanul állandóan 
kapható.

Telt fon utján történő meg­
rendeléseket, bármilyen kis 
tételben is, házhoz szállítunk.

Telefon 179.

EGY JO 
GRAMOFON

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYET­
LEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJÚ­
SÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI 
EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT.

A CSALÁDI OTTHONBAN
ZENEKULTÚRÁT TERJESZT, MŰVÉSZI 
ELVEZETET NYÚJT, TÁNCHOZ KÍ­

SÉRETET SZOLGÁLTAT.

TÉLEN
A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA.

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKARVE­
ZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT 
SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, 

KÁVÉHÁZAKBÓL, MULATÓKBÓL.

ÍZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE, 
BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR 
EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÚLYA 

3 kg.
KAPHATÓ

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T. 

HANGSZEROSZTÁLYABAN

PIAC-UTCA 34.
TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS 

MEGHALLGATNI.

I

------------------------ J0L"fiz Ä1.
&n“ri közlés dija 10 szóig 2000 korona, unnm-n további .szó 
aid korona. — Vastag betas szavak duplád számíttatnak. — Állást 
Vit.iy foglalkozást keresőknek félát-ban. - Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., 11. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik köuyvkeres- 
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
tratik Hatvan ucca 70., Kiss József füs/erüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

,,BOGÁRKA" után nagyon vágyom, 
munka miatt csak vasárnap ötkor 
várhatom. 175

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­
gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15. 3928

ELADÓ nagylelkű sarokház, Boldog­
falva 14. Olcsó ár! Értekezni Farkas 
ügyvédnél, Hungária-épület, 210

A HORTOBÁGY Műmalom RT. Bö­
szörményi ut 1. sz. alatti telepén 
évtizedek óta fennálló lisztüzlet­
ben az általánosan elismert jó^nö- 
ségü liszt, korpa, tengeri, á pa és 
darák változatlanul állandóan kap­
hatók. Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz szál-

_ lilunk Telefon 179. 207
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE is 

Mándokínál, Arany János ucca 13.
_________________ _ 199
KÓSER svájci emmenlháli sajt, lip­

tói túró, főző- és tcavaj állandóan 
kaphatók a volt Gyémánt-féle fű­
szer- és cscmegeüzletben, Piac 
ucca 58. 203

HASZNÁLT üvegfal, kapu, ajtók, fa- 
és vasablakok eladók. Petőfi tér 7. 
szám. 174

HÁZ eladó, Vargakert, Legányi ucca 
27., nagy kerttel és két lakással, 
minden mellékhelyiséggel, nagy 
udvarral. Értekezni özv. Király Im- 
rénénél Hajdusámson, házszám 228.

___________________ 171
HASZNÁLT Íróasztalok, szekrények, 

fenyő- és bükkfából eladók. Mun- 
kásbiztositó, Füvészkert ucca 12. 
szám. 173

NAPONTA friss tej kapható. Pécsi, 
Batthyány ucca 16. 1.05

BARACK, körte befőttnek, lekvár­
nak való eladó. Széchenyi ut 14. 122

NŐI vászoncipő minden szinben 110 
ezer korona Salamander Cipő RT. 
cégnél, Piac ucca 22—24. 4610

VETNIVALÓ szép köles, muharmag 
kapható. Hitelszövetkezet, Csapó 
ucca 15.  177

SZALMA- és filckalapok nagy válasz­
tékban, valamint filcalakitások ol­
csón készülnek. Malta Anna, Cse- 
mete 10.___________________4723

EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy 
Belgrádi munkás fehérneműi tartós­
ságát megismerje. Csapó ucca 101.

4854

EGY központi fűtéshez alkalmas 1000 
köbcentiméter fütőképességü Mei- 
dinger kályha burkolatban kettő­
millió hatszázezer koronáért el­
adó. Cim: Hovanetz János keres­
kedő, Kunhegyes 213

KÉPKERETEZÉST, épületüvegezést, 
ablakok gittelését jutányosán vál­
lalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50.

4630
FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 

mérték után olcsón vállalok. IIovo- 
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 
42. 4335

AKAR ÖN olcsó, jó, tartós cipőt vi­
selni? Forduljon bizalommal hoz­
zám, hol mindenkor felelősséget 
vállalok munkámért. Jutányos árak 
mellett javításokat is vállalok. Ko­
vács, Eötvös ucca 37. 4924

FELKÉREM a m. t. vásárlóközön­
séget, hogy mielőtt festék-, lakk­
és egyéb cikkeimben vásárlását 
eszközölné, saját érdekében áraim 
és az áru minőségéről meggyőző­
dést szerezni szíveskedjék. Weisz 
festékkereskedő, Hatvan u. 8 .sz.

_____  4921
I SODRONYÁGYBETÉTEK legjobb mí- 
I nőségben 150.000 koronáért, egyéb 

vas- és rézbutor gyári árban be- 
i szerezhetők ; Debreceni Vasbutor- 

gyár Részvénytársaságnál, 3571
BU1 ORVÁSÁRLÁSNÁL saját érdeké­

ben győződjön meg értékes és egy­
szerű háló-, ebédlő- és vegyes bú­
toraim olcsó árairól. Széchenyi 6. 
Klein. Asztalos munkát vállalok.

___________________________ 4934
BOHÓCPLISSE-, holl-, gouvre külön­

legességek érkeztek özv. Schvarcz- 
néhoz, Erzsébet ucca 55. 43

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáruliázban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049

RAKTÁRON lévő nyári mosóanyago­
kat mélyen leszállított árakban 
Kupfer posztósnál, Kistemplomba- 
zár. 877

ELEGÁNS olcsó jó ruhát Kelemennél, 
Piac 9. Tisztviselőknek árenged­
mény. 4776

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
mentáru gyárában Debrecen, Hat- 
gyüriik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére cc- 
van u* ___________________4453

ÓRA- és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
M a kai, Hatvan u. 33.______ 4639

STRANDOLOK figyelmébe! Nap- 
kurához „Néger" napbarnító olajat 
használjon, beszerezhető Korzó 
Drogueriában. 67

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József uridivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

MOLNÁR OSZKÁR műszerészt csak 
az udvarban keresse. Egyháziér 4. 
Telefon 13—33. 4729

; CIMTÁBLÁT, szobafestést, bútor-,
j épületmázolást jutányosán vállal ifj. 
j Zclingcr, Kálviniéi- 4. 4726
j MAG, garantált petrezselyem 40.000, 
' k araláb 100.000. Kis adag 500, 

nagyadag 2000 K Paczeltnél, 4045
MINDEN ügyes asszony ruháit házilag 

Földes festékeivel és utasítása sze­
rint festi. Hatvan ucca 11. 4269

SÍRKÖVEK leszállított gyári árban 
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi 
ucca 14. 4516

ÜVEGEZÉS! munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

CSAK 800 ezer korona havi koszt 
Goldstein orth. kóser étkezdében, 
Piac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer

_korona. _ 101
KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 

aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

HÁLÓSZOBA-BÚTOR, teljesen uj, 
rendkívül olcsó árban eladó. Meg­
tekinthető Közraktárban (Gázgyár­
ral szemben). _____________ 15

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10 93 2751

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ko­
szit Szabó József, Varga ucca 1. — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá­
ron. 3783

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 
eladók Szántó Zsigmond butorkc- 
reskedésében, Színházi átjáró. 4390

GkPAZSUR zsebkendőre 1500, ruhá­
ra és egyébre 2000, cndlizés 3000 
korona méterenként. Szilágyi La­
jos kézimunka és mühimzö vállalata 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529
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MINDEN ügyes asszony ruháit házilag 
Földes festékeivel és utasítása sze­
rint testi. Hatvan ucca 11. 4269

ERDŐS kárpitos Simonfiy ucca 13 
Kész hencserek, díványok kapha­
tók.______________________ 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél
Simoniiy u. 19._______ 3773

TAVASZI gyenge túró kapható. Túró- 
tizem, Darabos ucca 20. Telelőn 
668._____________ _________ 3849

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, előnyomda Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca A

4289
TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban 

beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. — 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

CSŐDTÖMEG eladás. Vb. Kupfer­
stein Manó debreceni cég (Piac u. 
79.) tömegéhez tartozó áruk. beren­
dezés szabad kézből eiadatnak 
írásbeli ajánlatok I. hó 11-ig tömeg­
gondnokhoz adandók, — Leltár^ és 
tárgyak naponként d. u. 3 5-ig 
üzlethelyiségben megtekinthetők, 
eladási feltételekkel. Dr. Szilágyi 
Dezső ügyvéd, tömeggondnok. 181

PULD keményfa tetővel eladó. Mor­
genstern Manó, Debrecen, Piac u.
26. _____________________ 179

BÉKEBELI cérnák, maradék karto­
nok, csipkék, hímzések, harisnyák, 
zsebkendők, munkásingek legolcsób­
ban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca 
15. Eladás nagyhan, kicsinyben. 4733

LEGJOBB fali téglát első debreceni 
téglagyárban kapja. Eladást esz­
közli Deák Ferenc ucca 3. alatt. 
Telefon 557. Téglagyári telefon 50.

4713
DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköz 

8. Kész hencserek, díványok, lószőr 
afrik matracok, bőrgarnitúrák állan­
dóan raktáron. Javításokat jutányo­
sán készítek.____________ 4636

ELADÓ benzinmotoros cséplőgarni- 
tura, daramalom, Radiál-szita, 
üzemképesen kijavítva. Kossuth uc­
ca 47. Nánássy.______ 162

MOLYKAR elleni biztosítás szőrme- 
és téli ruhákat Köváry szűcsnél, 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93, __ 3863

RUDVASAK, tengelyek, sodronyok, 
lemezedények legolcsóbban besze­
rezhetők. Hitelszövetkezet, Csapó

DIÓFAEBÉDLÖK elsőrendű kivitel­
ben, olcsó árban készen kaphatok 
Weisz Ferenc asztalosmesternél, 
Fürdő u. 4. (közvetlen a Margit- 
Iiirdö után)._________ _______ ___

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Műkő- 
gyárnál. Fürdő u 2._________ f __

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó’ ucca 17. 4Ud

I * I KÉKESIÉT 191
INTELLIGENS zsidó uricsalád elvál­

lal föltétlcn úri család gyermeket 
jövő tanévre. Cim a Független U|- 
ság kiadóhivatalában. ______

ÁLLÁST vagy bármilyen munkát 
keres kevés díjazásért voll ön­
álló kereskedő. Cim a kiadóhiva­
talban. .____________ —

FELNŐTT kifutólányt jó bizonyít­
ványokkal felvesz Sándor éksze­
rész, Piac 28. _J94

A ZSIDÓ hitközség (Kápolnási ucca) 
irodaszolgát keres, ki a városban 
elcserélhető lakással rendelkezik.

URADALOM mezőgazdasági mun- | 
kákhoz értő kovácsmestert keres. 
Ajánlatok a fövenyesháti borgaz­
daság jószágfelügyelösegéhez (Fo- 
venveshát, u. p. Szentmargitapusz- 
ta, Szabolcsmegye) intézendő!;. 204

ucca 15. 176
DIVATOS női, férfi és gyermekharis­

nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. 3853

TAKARÉKTÜZHELYEK, nagyobb 
háztartáshoz alkalmas majolikások, 
két sütővel, vízmelegítővel, továbbá 
egyszerűbbek készen kaphatók. Kan­
dia 15.  160

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zomán 
cok. legfinomabb szoba oadlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10., udvarban. 4327

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

4451

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomanygyar-
ban, Piac u. 32, udvarban. 68

GÉPLAKKATOS tanulók és cséples- 
hez fütök felvétetnek. Arany Janos 
ucca 37, Ehrcnrcicln 4"

GÉPIRÓNŐ kút évi irodai gyakorlat­
tal, ügyvédi vagy hasonló irodába 
azonnali vagy július 15-iki belépés­
re alkalmazást keres. Esetleg peiiz- 
tárnoknőnek is elmegy. Cím a ki- 
adóhivatalban.____ ________—-—■

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártcr 16., —
Arany János uccával szemben. 4543

RABBISZEM1NAR1UMI HALLGAT 0 
(gimnáziumi érettségivel) pótvizs­
gára előkészítést, talmud- biblia-,
héber nyelv támlását elvállalja a 
nyári szünidőre. Löwinger, Hatvan 
ucca 9.

FŐZNI tudó mindenest jó bizonyít­
vánnyal julius 1 -re felveszek. Je­
lentkezni d. e. 11-től 12 uralg. 
Ehreníeldné, Péterfia 11., kcr®s92g 
épület. _____________________

JAVÍTÓ- és magánvizsgákra _ gimná- 
zisták és polgáristák előkészítését 
vállalja érettségizett unleány. Cím 
a kiadóban. _____________ _1_

INTELLIGENS leány ajánlkozik vi­
dékre úri családhoz házikisasszony­
nak, varrásban, háztartásban jár­
tas, vagy 4-8 éves gyermekek 
mellé. Cim a kiadóban. 14

Megnyílt! Megnyílt *
sÉF Látványosság a

GO feglt-füri
újonnan átalakított es kibővített

•• I 11 •

GO

jegyek a villamos kalauzoknál és 
az uszoda pénztáránál kaphatók.

CL
Cp-
ez>

CS-
ess-

Koronajáradék
óa

aranyjáradék
letétjegyeket

xálogieveteket
S legjobban vesz

I Dr. Balázs Jenő bankháza
í Piac-utca 89. Telefon 143.

KÖZPONTON italmérés átadó. Cim 
a kiadóban. 209

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szo­
ba kiadó. Esetleg a jövő tanévre 
is. Széchenyi ucca 15., emelet. 208

HOMOKKERTIBEN nagy szoba, 
konyhával, bútorozva vagy anél­
kül azonnal kiayJó. Dr. Miklós, 
Hunyadi ucca 10. ___ 211

BÚTOROZOTT szobái, fürdőszobá­
val fürdővendégek részére kiad­
nék. Őzv. Winkler Fercncné, bor­
bély, Hajdúszoboszló, Rákóczi u. 
304. szám. _ 212

KÖZPONTON modern 3—4 szobás 
lakást keresek. Címet kérem a ki­
adóban leadni. 217

EGY különbejáratu bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal Hungária- 
épületben kiadó. Cim a kiadóban. 

_________________________219
ÜZLETHELYISÉG berendezéssel át­

adó, Dcgenfcld-tér 3., Berkovits.
________________ 220

CSINOSAN bútorozott szoba kiadó. 
Pesti ucca 69. szám._________4891

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13.__________________ 4047

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály", 
Batthyány 13. ____________4048

IFJ. TÁRSI ANTAL lakatosmester 
műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11. 
szám alá. Szives pártfogást tovább­
ra is kérve._________________4542

ORVOSI rendelőnek keresek két 
szobát. Dr. Weisz, Piac ucca 49. 
_________ 193

EGY szoba, konyha, speiz, pince te­
lepessel átadó. Garai ucca 10. 206

ORTH. kóser kávémérés és kifőzés 
megnyílt Hatvan ucca 11. 4644

REVIZORT KERESÜNK azonnali be­
lépésre. Ajánlatokat „Mérlegképes" 
jeligére prompt kérünk a kiadóba.

VizR9 I üb ** " Ifi
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BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak 
összes gyártmányai állandóan rak­
táron Weisz festékkereskedönél,
Hatvan u. 8.________________4922

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 
18. 4078

LINOLEUM- és zománc-lakkok leg­
olcsóbban szerezhetők he Linden- 
fcld, Dégenfeld tér 7. Telelőn 79. —

________  4996
PÉNZTÁRCÁT, retikfllt, bőröndöt jól 

csak Feuerman bőröndösnél vehet 
Piac u. 44,  3190

MÜHIMZÉS, gépazsurozás, cndlizcs, 
zsebkendő azsurozás Nagy Gyulá­
nál, Bika-bérház.   4658

WACHA RÓBERT ruhafestő, vegy­
tisztító és gőzmosó üzeme, Debre­
cen, Simoniiy u. 55.__________ 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók 
Barcza paszományosnál, Degenfeld 
tér 3 845

HELYI piacon bevezetett rövidáru 
engrosszísta állást keres. Cim a 
kiadóban.___________________ 1?7

JULIUS 15-ére uccai bútorozott szo­
ba Arany Bika-bérház II. emelet 2. 
kiadó. Értekezhetni d. e. 8—2 óráig.

196
GYERMEKEK mellé ajánlkozik fia­

tal leány, ki gyermekgondozásban, 
kézimunkában jártas, házimunká­
ban segít. Cim a kiadóban.___ 202

PÉNZTARNOKNÖ, könyvelésben, 
eladásban hosszabb gyakorlattal, 
alkalmazást keres. Cim a kiadó­

dban._______________ _________ T35
KERESKEDELMI szellemmel és gya­

korlattal rendelkező urleány vagy 
úrasszony kis óvadékkal fióküzlet 
vezetésére felvétetik. Ingóságköz- 
vetitő. _________________ 203

MINDENESNEK menne jól főző asz- 
szony kis családhoz azonnalra is. 
Cim a kiadóban._____________ 182

KIFUTÓ fiú azonnalra felvétetik 
László Miklós terménykereskedő 
irodájában, Piac ucca 44. 180

MASAMÓDNŐ, tökéletes munkaerő, 
önálló diszitönő felvétetik a Lauer 
és Fülöp nőikalapszalonban, Rákó- 
czy ucca 9.   ^985

KÉTSZOBÁS, konvhás lakás kiadó. 
Jókai ucca 22.  168

ELŐKÉSZÍTEK javító- és magánvizs- 
I gálatokra. Képviselem Boross-Gár-
I dós tanintézetét. Dékán, Rákóczi
l 23. 125

MENEKÜLT tanár (latinszakos) el­
fogad tanításra gimnáziumba és 
egyéb iskolákba járó fiú- és leány­
tanulókat, valamint magántanuló­
kat is. Kovács István, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. szám, vagy Bur­
gundia ucca, Iparostanonciskola. 
— Szerényebb helyzetű családok 
rendkívül mérsékelt díjszabás mel­
lett taníttathatják gyermekeiket.

________ 4957
KÖZPONTON ilalmcrés átadó. Cim 

a kiadóban. 169

mm
MINDEN ügyes asszony ruháit házilag 

Földes lestékeivel és utasítása sze­
rint íesti. Hatvan ucca 11. 4269

PÉNZKÖLCSÖNT 50—70 millióig első 
helyen való betáblázásra — hosz- 
szabb időre is — kihelyeznék. Ér­
deklődök kamat és biztosíték meg­
jelölésével adják be levelüket a ki­
adóba „Üzlet" jelige alatt.

HARTSTEIN Vilmos orth. kóser ven­
déglőjében abonensek elfogadtat­

nak. Hunyadi ucca 22. sz. 129
ELEGÁNSAN bútorozott uccai szoba 

izr. urnák kiadó. Cim a kiadóban. 
_________ 4964

KERESEK két szoba, konyha és mel­
lékhelyiségekkel lakást a Hatvan 
ucca közelében magas lelépéssel. 
Schvarcz Mór lisztraktár, Hatvan 
ucca 61. 4959

KIADÓ magas földszintes helyiség, 
két szoba, konyha, kamara, mellék­
helyiségekkel, átalakítási költségek 
hozzájárulásával, villanyvilágítás­
sal. Szív ucca 14,______ 184

FŐ uccán két szoba, mellékhelyiség­
gel sürgősen átadó csekély lelépés- 
ért. Cim a kiadóban._____ 183

UCCAI bútorozott szoba 15-érc ki­
adó. Széchenyi ucca 27. sz. 186

PIAC uccán 3 szoba, előszobával iro­
dának, esetleg orvosi rendelőnek 
alkalmas helyiség azonnal kiadó, — 
Értekezni : Groszmann-iroda, riac
63., telejon 9-43.__________ __J°I

BÚTOROZOTT szoba kiadó, esetleg 
kóser konyha használatiak Hatvan
ucca 9., Horovitzné.__________JZ:

IRODÁNAK két szoba Iparkamará­
ban kiadó. Werbőczy ucca 4., L
Gálné.___________ _118

SZEPTEMBERRE teljes ellátásra el-
fogadok két középiskolás leánykát. 
Kényelmes lakás, fürdőszoba, zon­
gora. Nyugdíjas tanítónő. ^
Kálmán u. 12.______ ______ ___

KÜLÖNBÉJARATU bútorozol! nagy 
szoba -kiadó. Esetleg jövő tanévre
is, Széchenyi ucca 15., emelet.----- .

POLOSKA IRTÁST, lakások vizsgázá­
sát felelősséggel vállalom. ‘”os»,. 
szer kapható. Kossuth ucca 4 . ^ 
nássy

KÖZPONTBAN italmérés átadó. Cím
a kiadóban._____ ____________—

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil­
lióig. pesti, környéki házakra , 
évre kedvező kölcsönt tov 
„Földhitel“. Budapest. Dohanv u

LEGMAGASABB és legolcsóbb pénz­
kölcsönt folyósítok ,éks*wnvel<re nvegre. szőrmére, olajfestménye^ 
és vászonnemüekre. „Masken 
Budapest. Aradi ucca egv_

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac ucca 49. szám.

----------------- ——
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